

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания
44-й

№ 57 (4518)

СУББОТА, 12 мая 1979 г.

Цена 2 коп.

ВЕСНА - 79



Скоро на пастбища

Подведены итоги предмайского соревнования среди животноводов совхоза «Краснинский». Среди ферм лучше других показатели за апрель во второй (управляющий коммунист Е. И. Крист). Здесь надо на фуражную корову достигли 290 килограммов при хорошем качестве молочной продукции.

Среди гуртов победителем вышел пятый фермы № 2 (бригадир Н. И. Бетанов). Животноводы этого дружного коллектива получили в среднем от коровы за месяц по 312 килограммов.

В соревновании среди скотников по всем показателям победителями признаны гуртоправы фермы № 1 Николай Иванович Алемасов и Николай Вильевич Анферов.

В индивидуальном состязании среди доярок выше всех

показатели по надою у кавалера ордена Ленина Анны Никитичны Власовой и Екатерины Ивановны Поповой с фермы № 4, надонувших на корову в апреле по 332—309 килограммов молока.

Высоких показателей добились телятница фермы № 4 Раиса Андреевна Мигушова. Среднесуточные привесы на теленка составили по 1066 граммов. Победителем среди скотников на откорме молодняка крупного рогатого скота стал Юрий Алексеевич Соломыкин. Его результат — 726 граммов в сутки в среднем на каждую голову.

Сейчас животноводы совхоза готовятся к выходу на пастбища. Заканчивается ремонт доильных установок, готовятся водопои, определяются пастбища, ведется их подкормка минеральными удобрениями, обогружаются места для отдыха животноводов.

Наши животноводы намерены в летний период получить наибольшее количество продукции высокого качества.

В. ЛУЦИК,
секретарь парткома.

БЛАГОДАРНОСТЬ УЧАСТНИКАМ СУББОТНИКА

21 апреля 1979 г. состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В субботнике приняли участие 150 миллионов человек. Промышленными предприятиями выработано продукции на 825 миллионов рублей. Зарплатная плата, начисленная во время субботника, составила более 167 миллионов рублей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выразили сердечную благодарность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам и служащим, молодежи, воинам Советской Армии и Флота, ветеранам войны и труда, всем советским людям, принявшим активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, за их самоотверженный и безвозмездный труд.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дояркам колхоза «Ленинский путь» Галине Анастасьевне ДЕГИНОЙ, Екатерине Петровне ПЛЮКФЕЛЬДЕР, доярке колхоза «Новый путь» Эльвире Петровне САМОЩЕНКО, доярке совхоза «Лебедевский» Галине Ивановне КИРИЛЛОВОЙ, доярке колхоза «Красное знамя» Валентине Алексеевне НЕКРАСОВОЙ.

Дорогие товарищи!

Горячо поздравляем вас с замечательной трудовой победой. Труженики молочнотоварных ферм досрочно выполнили социалистические обязательства, взятые на зимне-стойловый период 1978/79 года. Так, Галина Анастасьевна Дегина за 7 месяцев зимовки получила от одной коровы в среднем 2381 килограмм молока при обязательстве 2300. Ее подруга Екатерина Петровна Плюкфельдер надоила 2350 килограммов молока от коровы.

Не сомневаемся, что опыт вашего труда станет достоянием всех работников молочнотоварных ферм хозяйств района.

Желаем вам новых творческих успехов в деле повышения молочной продуктивности коров, хорошего здоровья и личного счастья.

БЮРО РАЙКОМА КПСС

РАЙИСПОЛКОМ.

Высоких темпов на подготовке почвы к посеву добился в колхозе «Новый путь» Г. Г. Тринц. Григорий Григорьевич на К-700 лущил в смену до 90 гектаров пашни, перекрывая норму на полтора раза.

НА СНИМКЕ: Г. Г. Тринц.

Фото И. Васькина.

На очереди — сев зерновых

Нынешняя весна опоздала, по нашим расчетам, на 12—15 дней. Если в прошлом году в это время мы уже вели сев зерновых, то нынче еще закрываем влагу. На сегодня эта работа выполнена лишь на половине площади, подлежащей бороно-

ванию.

Механизаторы, не считаясь со временем, стараются закрыть влагу в короткий срок, чтобы полностью сохранить ее в почве. Развернулось боевое соревнование среди трактористов, занятых на бороновании. Лучше других показатели у Николая Дмитриевича Мокшина. Ежедневно выполнял норму на 200 процентов, он обработал свыше 500 гектаров земли.

Внесены азотные удобрения в количестве 85 тонн на площади 300 гектаров. Однако нам

таких удобрений нужно значительно больше, но их, к сожалению, нет в наличии. Для подъема урожайности их необходимо внести не только под зерновые, но и под кукурузу.

Несмотря на трудности, темпы полевых работ в хозяйстве нарастают. Вслед за закрытием влаги с понедельника приступим к севу гороха и зеленого конвейера первого срока. К этому все готово.

В. НОВИКОВ,
главный агроном колхоза
им. Чкалова.

В честь хлеборобов

Земледельцы совхоза «Тарасовский» по мере наступления благоприятных условий разворачивают весенне-полевые работы. Вчера начал сев гороха.

Создать хороший трудовой настрой хлеборобам помогают культпросветработники. Позавчера у них в гостях побывала агитбригада Кемеровского культпросветучилища, которая намерена выступить с концер-

тами в ряде хозяйств района до середины мая.

Агитбригада показала в местном клубе интересную программу. Танцы, песни, стихи посыпались передовым механизаторам совхоза. Таким, например, как трактористы Н. А. Пожарский и А. А. Лефлер, добившиеся высоких показателей на пришивке влаги.

(Наш корр.).

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

Молочная продуктивность по хозяйствам характеризуется следующими данными. В первой колонке — средний надои молока от одной коровы за 10 мая, во второй — прибавка (+) или снижение (—) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Ударник полей»	10,4	+0,7
им. Мичурин	10,0	+2,4

«Краснинский»	9,6	+1,0
«Заветы Ильича»	9,3	+1,3
им. Ленина	9,0	-0,9
«Заря»	8,9	+1,2
«Ленинский путь»	8,8	+1,4
им. Чкалова	8,6	+1,4
«Колос»	8,6	+0,2
«Калининский»	8,6	-0,3
«Путь к коммуне»	8,6	-0,5
«Мир»	8,0	+3,3
«Вагановский»	8,0	+0,4
«Кузбасс»	8,0	-0,2
«Гигант»	7,9	+0,1
«Красное знамя»	7,8	+2,0
«Труд»	7,4	-0,6
«Рассвет»	6,6	-0,8
«Новый путь»	6,1	+1,3
«Лебедевский»	6,0	-1,5
им. Жданова	5,1	+0,5
По району	8,2	+0,5

ЗА АКТИВНОСТЬ В ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

На днях в исполнение районного Совета народных депутатов заместитель председателя райисполкома Б. Г. Воронин вручил почетные грамоты и благодарственные письма за активное участие в подготовке и проведении Всесоюзной переписи населения 1979 г. большой группе счетчиков.

Почетными грамотами областного ВЛКСМ награждены И. А. Штыркова, В. И. Полякова и другие.

Благодарственные письма комиссии содействия Всесоюзной переписи населения при Кемеровском облисполкоме и статистическом управлении получили Ю. Р. Пинигин, А. И. Кузнецов, Л. П. Сонина, А. М. Протопопова — всего 13 человек.

Со словами благодарности перед награжденными выступил работник областного статистического управления Н. Г. Фадеев.

АСФАЛЬТА УЛОЖИМ БОЛЬШЕ

Встав на предмайскую вахту, коллектив асфальтобетонного завода ПМК «Спецстрой-1» успешно справился со своими обязательствами. Полностью и качественно проведен капитальный ремонт всех узлов и агрегатов предприятия.

Ремонтная группа во главе с механиком завода И. Н. Сизовым проделала большой объем работ по подготовке предприятия к летнему сезону. В индивидуальном соревновании победителями вышли электрик И. Г. Снегирев и оператор В. А. Струч.

В нынешнем году коллектив завода предстоит выпустить 15000 тонн асфальта. Это почти на 5000 тонн больше, чем в прошлом году. Планируется заасфальтировать в райцентре ул. Советскую от моста через р. Ию до Дома культуры колхоза «Ударник полей», закончить укладку асфальта по ул. Кооперативной от гостиницы до «Райсельхозтехники», приступить к асфальтированию центральной усадьбы совхоза «Заря».

Кроме этого, в колхозах и совхозах района предстоит заасфальтировать более 70 тыс. квадратных метров зернотоков, площадок, прифермских территорий.

Сейчас завод полностью подготовлен к выпуску асфальтобетона. Завезено в достатке битум, песка. А вот щебня по линии Кемеровского объединения «Южсибиреруда» в необходимом количестве заготовить не удалось. Надеемся, что он будет поставлен своевременно в ходе работы.

После 14 мая завод начнет выпускать готовую продукцию и вывозить ее на строительные объекты.

Л. ЖЕРДЕВА,
начальник ПМК
«Спецстрой-1».

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА**ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ**

В конце апреля состоялись итоговые занятия в начальной политшколе второго года обучения в районном узле связи. На протяжении всего учебного года слушатели изучали курс «Конституция развитого социализма».

Занятия в школе проходили организованно, с хорошей яркой коммунистической пропагандой. Пропагандист В. А. Трофимов, заместитель начальника района по связям, тщательно и добросовестно готовился к каждому занятию. Рассказ по очередной теме, самостоятельная учеба, собеседование сопровождались показом диафильмов и диапозитивов, использовались плакаты, схемы и другие наглядные пособия.

Слушатели с интересом изучали программный материал, вели записи, самостоятельно работали над рекомендованной литературой, активно участвовали в беседах.

К итоговым занятиям коммунисты полностью изучили программный материал и выполнили все задания, намеченные календарным учебным планом.

Накануне итоговых занятий пропагандист сообщил всем слушателям вопросы, по которым будет вестись беседа, дал списки рекомендованной литературы, рассказал о том, как лучше подготовиться к заключительному собеседованию.

Когда началась итоговая беседа, на первый же вопрос «Принципиальное отличие Конституции СССР от буржуазных конституций» изъявило желание ответить несколько человек. Слово берет коммунист В. А. Горюнов, стационарный электромонтер. Он на конкретных примерах показал, что наша Конституция обладает высшей юридической силой. Все другие законы и предписания должны ей полностью соответствовать, если же они противоречат, то немедленно отменяются.

В буржуазных же государствах наблюдается обратное явление — стремление обойти Конституцию текущим законодательством в угоду правящему классу — капиталистам.

Содержательно ответила на вопрос «Место и роль трудовых коллективов в советской политической системе» член КПСС Н. С. Ша-

И. ПЕТРОВ.

ДЛЯ ВАС, АГРОНОМЫ И ЖИВОТНОВОДЫ

Для сибиряков агрономов и животноводов мы сегодня предлагаем новые книги.

«Справочник сибирского животновода». В нем рассматриваются все основные вопросы животноводства: кормление, содержание и разведение скота всех видов, кормопроизводство, механизация ферм и комплексов, строительство и реконструкция зданий, организация и оплата труда рабочих.

Как известно, ценность потомства всех видов скота зависит от того, как будут подобраны родители, поэтому племенной работе в справочнике отводится особое место. Отдельная глава посвящена ветеринарно-санитарным мероприятиям по профилактике заболеваний животных. Справочник рассчитан на массового читателя — работников животноводства.

«Справочник агронома Сибири». Книга содержит сведения по природным условиям Сибири. Даётся краткая характеристика климатических усло-

вий, приводятся показатели температурного режима различных районов. Отдельная глава содержит сведения по выращиванию основных сельскохозяйственных культур в районах Сибири: яровой пшеницы, озимых зерновых, зерновых фуражных, крупяных культур, однолетних и многолетних корнеплодов и других.

Правильное применение удобрений — важнейшее условие повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и эффективности растениеводства. Авторы книги подробно остановились на характеристике удобрений, свойствах и составах химических, органических и бактериальных удобрений. Подробно описываются сроки и способы внесения удобрений. Важное место в справочнике отводится кормопроизводству.

Специальные разделы справочника посвящены садоводству, овощеводству, защите растений от вредителей и болезней, борьбе с сорняками.

ПОВЫШАТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ**С ЗАСЕДАНИЯ
ПРЕЗИДИУМА РХ
ПРОФСОЮЗА**

принял повышенные обязательства.

По итогам работы в первом квартале коллектив справился с планом подрядных работ на 114 процентов, сэкономил при этом электроэнергии и топлива на 338 рублей.

В межколонне разработаны условия социалистического соревнования коллективов участков и работников по профессии, предусмотрены меры морально-материального поощрения.

Победители соревнования заносятся на Доску почета, им вручаются почетные выплаты и денежные премии, присваиваются звания «Лучший по профессии».

Однако, отметил президиум, среди тружеников межколонны слабо ведется работа по развертыванию соревнования за коммунистический труд. Лишь семь человек в межколонне носят звание «Ударник коммунистического труда».

Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрел также вопрос о работе местного комитета ПМК «Спецстрой-1» по организации соревнования за коммунистическое отношение к труду.

Об этом доложила на заседании председатель месткома ПМК «Спецстрой-1» Г. В. Алексеенко.

В постановлении президиума по этому вопросу отмечается, что коллектив ПМК «Спецстрой-1», включивший в социалистическое соревнование за звание «Ударник коммунистического труда».

Президиум обязал местный комитет ПМК «Спецстрой-1» совместно с администрацией устранить отмеченные недостатки.

**У
ПИОНЕРИИ
— ПОПОЛНЕНИЕ**

В Промышленновской средней школе № 2 прошел прием октябрят в пионеры. На торжественной линейке они поклялись горячо любить свою Родину, жить и учиться по-ленински. Право пользоваться галстуки октябрятам было предоставлено лучшим пионерам.

С вступлением в пионеры третьеклассников поздравили директор школы В. И. Плешков, секретарь комитета комсомола Светлана Лукьянова, председатель совета дружин Людмила Спирина.

Совет дружин принял решение о создании нового пионерского отряда.

О. КАЗАКОВ,
юнкор.

ВЕТЕРАН В СТРОЮ

жет необходимую помощь механизаторам. Своими руками возьмет лом и вместе с трактористами установит исправный задний мост на место, отрегулирует зажигание, сделает необходимые замечания.

Ц сейчас вспоминает Григорий Маркелович лучших трактористов — Есина Михаила Андреевича, Абросимова Степана Прохоровича, которых перевыполнили норму выработки на вспашке целины. В те годы отличился сын бригадира, Виктор. Он работал приспешником у Петра Федоровича Моногорова. За добросовестный труд многие механизаторы, в том числе отец и сын Куликовы, удостоены медали «За освоение целины».

Григорию Маркеловичу пришлось осваивать и раздельный способ уборки хлебов. Вначале скашивали зерновые в валки лафетами. Это было рискованное дело. Но новое победило.

В прошедшую войну Григорий Маркелович Куликов в качестве пулеметчика дежуря до города Росток. Это недалеко от Берлина. Имеет немало наград.

В 1973 году Куликова проводили на пенсию. Но и ныне он продолжает трудиться в колхозе «Новый путь».

Григорий Маркелович в совершенстве освоил новую профессию — мельника. С высоким мастерством выбирает в жерновах так называемые холодильники, кует камень сечками. От умения подготовить жернова к работе зависит качество размола пшеницы. Колхозники благодарны мельнику за хорошую муку, из которой можно испечь пышные булки. Успевает заготовить Куликов и фуражную муку для общественного скота. Словом, заслуженный колхозник колхоза «Новый путь» продолжает приносить пользу хозяйству.

В. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: Г. М. Куликов.
Фото И. Василькина.

«Заготовка высококачественных кормов» представляет собой альбом-справочник, который знакомит с основными процессами современной технологии уборки, консервирования, хранения и переработки зеленых кормов.

В красочно иллюстрированном альбоме представлены технические характеристики машин для уборки кормовых культур, технологические схемы, чертежи и краткое описание кормозаводов и цехов, механизированных линий, оборудованных современной техникой.

Данный альбом-справочник поможет при правильном использовании комплекса мероприятий по улучшению организации кормопроизводства обеспечить создание прочной кормовой базы и на этой основе решить задачу дальнейшего повышения уровня интенсификации животноводства.

Все эти книги можно приобрести наложенным платежом в магазине «Книга-почтой».

НАШ АДРЕС: 650059, г. Кемерово-59, ул. Ноградская, 5.

В. УШАКОВА,
директор магазина № 13
«Книга-почтой».



На станции Падунская живет простая советская женщина Александра Андреевна Бороздина. В ее биографии нет ничего необыкновенного. Родилась в 1926 году, училась в сельской школе Новосибирской области. Ей было шестнадцать, когда началиась войны.

Весной сорока второго года комсомолка Саша Субратова (такова ее девичья фамилия) по окончании курсов ФЗО пришла трудиться на Алтайский тракторный завод.

Завода фактически еще не было. На окраине города Рубцовска под эвакуированное из Харькова оборудование была отведена площадка. Отсюда страна с нетерпением ждала новые тракто-

ры и другую продукцию.

Сталелитейный цех начал работать. Донимали дожди и ветры. Встретившийся Шура пожилой человек в очках оказался мастером-сталилитчиком с Украины. Он подвел группу девушек, с которыми была Субратова, к формовочной машине и просто сказал:

— Вот ваше рабочее место. Будете изготавливать формы для тракторных звездочек.

Страшновато было первое время, — вспоминает Александра Андреевна. — Мне надо было не только выполнять свою норму, но и руководить людьми.

Да, на нее сразу возложили обязанности бригадира. И подруги по труду сказали: «Не робей, Саша, не подведем!»

И не подвели. По первости опыта не хватало, но с заданием все-таки справились. Работали девчата по 12—15 часов, без выходных. В соседней бригаде выработка была выше.

— Еще посмотрим, кто будет впереди! — как-то после смены заявили на собра-

нии члены Сашиной бригады. И обогнали-таки соперниц.

За напряженным трудом не заметили, как минуло лето. Наступила осень — хмурая, дождливая. Холодный ветер пронизывал до костей, а строившийся сталелитейный цех еще и крыши не имел. Девушки от стужи места не находили. Озябшие руки совали глубоко в рукава, грели над костром.

При заводе, конечно, не было жилья, а люди все прибывали. В свободное от работы время брали в руки лопаты, чтобы делать землянки. Возле заводской площадки вскоре возник поселок.

Наперекор трудностям и лишениям бригада Саши Субратовой работала дружно, перекрывая задания.

Шура многое успевала после длинной трудовой смены. Была агитатором, профпрограммистом формовочного отделения, пела в хоре.

Как дорогие реликвии хранит Александра Андреевну три Почетные грамоты Алтайского исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся и краевого комитета партии, врученные ей в годы войны на слете молодых стахановцев края и двух комсомольских конференций.

Закончилась война. Шли годы. Александра Андреевна сменила профессию. Уже более двадцати лет трудится она в нашем районе на станции Падунская. Сначала была стрелочницей, потом после учебы стала дежурной по станции. Шестнадцать лет назад вступила в ленин-

О ТЕХ, КТО КОВАЛ ПОБЕДУ

БРИГАДИР ЛУЧШЕЙ ГВАРДЕЙСКОЙ

Вскоре она заняла одно из первых мест в соревновании комсомольско-молодежных бригад предприятия. Девушки гордились, что на новых тракторах, сошедших с конвейера, стояли ведущие звездочки, сделанные их собственными руками.

У Александры Андреевны сохранились пожелтевшие вырезки из местной городской газеты того времени. Вот заметка «Бригадир Шура Субратова» с ее портретом. На нас смотрит девушка с живым, выразительным лицом. Под портретом читаем:

«Бригада Субратовой на протяжении трех месяцев получает звание лучшей фронтовой. В июле она два раза добивалась рекордной выработки. 132 звездочки при норме 47, а в следующую ночь — 149 звездочек...»

Старший брат девушки, Дмитрий, в звании лейтенанта был на фронте фашистов. Но почти одновременно с награждением его медалью «За боевые заслуги» на груди у сестры появилась медаль «За трудовое отличие».

А ее бригаде присвоили звание лучшей гвардейской.

Комсомольский огонек далеких военных лет она всегда сохранила в душе. В труде Александра Андреевна, как и раньше, подает пример. И служебная деятельность у нее неразрывно связана с общественностью. Не раз ее избирали падунцы народным заседателем, депутатом районного и сельского Советов. Хватило на нее сил и душевного материнского тепла на воспитание двух сыновей и дочери.

Часто дети приезжают к Александре Андреевне. Просто погостить или попросить доброго житейского совета у нее. Они ведь твердо уверены: ее материнское слово веское. Потому что она с честью выстояла во многих жизненных испытаниях.

П. АНДРЕЧИКОВ, селькор.

ст. Падунская.
НА СНИМКАХ: Шура Субратова — бригадир лучшей гвардейской бригады формовщиков, 1943 год; А. А. Бороздина — дежурная по ст. Падунская.

ПРИМЕНИ У СЕБЯ

ПРИСПОСОБЛЕНИЕ для разделки колеи

На полях района все шире стениепитателя, приваренные к раме собственной конструкции под определенным углом. Рама размером 700×900 миллиметров сваривается из таврового железа. Лапки расставляются в шахматном порядке в целях предупреждения забивания их остатками соломы. Всего на одной раме устанавливаются шесть лапок.

Такой конструкции борона прицепляется к сцепке сеялок желательно жестко. На ней можно прикреплять груз. Применение в агрегате двух борон позволяет добиться полной заделки семян в почву. Всходы получаются равномерными и дружными. Экономический эффект очутимый.

Кто заинтересуется новшеством, может познакомиться с конструкцией борон в колхозе «Ленинский путь». Там же есть и ее чертежи.

А. ЗАХАРОВ.

ЗАБОТА о СТРОИТЕЛЬСТВЕ

За последние годы руководители Тарасовского спецотделения «Сельхозтехники» большое внимание стали уделять строительству жилья и других объектов. За три года десятой пятилетки заселено 18 благоустроенных квартир. В каждой из них есть горячая и холодная вода. Все они газифицированы. Квартирные условия отвечают городским. Живут здесь рабочие и служащие предприятия, учителя и медицинские работники.

Кроме того, введены в эксплуатацию гараж на 12 мест, красивое административное здание. В нем созданы все условия для плодотворной деятельности инженерно-технических работников. Есть хороший красный уголок, оборудованный под кинозал. Сейчас три—четыре раза в неделю работники кинофикации показывают художественные фильмы в вечернее время.

А это имеет большое значение для улучшения отдыха селян. Ведь в Тарасове лишь один Дом культуры, находящийся в противоположном конце от спецотделения «Сельхозтехники». Поэтому редко кто из работников мастерской, да и учителей мог сходить в Дом культуры и посмотреть кино. Сейчас такая возможность появилась.

В целях улучшения технологии ремонта комбайнов в прошлом году установили паровые котлы. Это позволило организовать работу майки. Каждый узел в разобранном виде обрабатывается в этой установке.

Сооружение электроподстанции позволило устойчиво снабжать предприятие и жителей близлежащих домов электроэнергией.

Строительство жилых домов и производственных объектов ведется хозяйственным способом силами наемных бригад. В условиях предприятия осуществлять такие дела не так-то просто. Ведь в распоряжении «Сельхозтехники» тракторов и автомобилей раз-два и обчелся. А главное, нет пилорамы. Учитывая это, надо сказать, строительные дела на ремонтном предприятии идут неплохо. Уже сейчас вырисовывается своего рода микрорайон из двухквартирных домов.

В текущем году намечено соорудить еще два двухквартирных дома. Это записано в титульном листе. Но руководители предприятия считают, что есть возможность построить три таких жилых здания.

Особое внимание будет уделено благоустройству территории предприятия. Площадь перед административным зданием намечено заасфальтировать. На территории появятся декоративные насаждения. Строители сделают из щака и другого материала тротуары. Площадку для хранения комбайнов запланировано огородить.

Для полного обеспечения нужд предприятия и бытовых условий рабочих и служащих будет капитально отремонтирована котельная с полной заменой котлов. Мощность их несколько будет увеличена, а сажательная расширена.

В старом здании мастерской строители заменят потолочное перекрытие. Мастерская станет выше, что позволит свободному заходу тракторов К-700.

В настоящее время завершается подготовка к строительному сезону. Завозятся кирпич, железобетонные блоки, песок, цемент. Заготовлено 200 кубометров делового леса. Остается распилить его на колхозной или совхозной пилораме.

В. ЕРМОЛАЕВ.

СПОРТ

Успех юных шахматистов

В нашем поселке закончилось личное первенство областного совета добровольного спортивного общества «Урожай» по шахматам среди юношей.

Всю дистанцию прошел без поражений лишь один участник, кандидат в мастера спорта, десятиклассник Игорь Власов из Кемерова. В 5, 6 и 7 турах он поочередно победил основных своих противников В. Костеренко, А. Абрамова, А. Коротыгина. С девятым очками из десяти он уверенно завоевал звание чемпиона области среди юношей. На закрытии соревнований он награжден золотой медалью.

Серебряную награду получили ученики 9 класса школы № 3 Андрей Коротыгин. Потерпев лишь два поражения, Андрей подтвердил норму первого разряда.

Бронзовую медаль за третье место вручена Андрею Абрамову, ученику 5 класса школы № 56.

Последующие места распределились так: Н. Гульй, В. Костеренко, Т. Филонова (все из школы № 56 районного центра), А. Петров, Э. Шилов (оба из Кемерова), В. Кипке (школа № 3). Все вышеназванные юные шахматисты подтвердили второй спортивный разряд.

Лишь половины очка не хватило до выполнения нормы второго разряда С. Юшкову и П. Чмутову, разделившим 10—11 места.

Обо всех спортсменах невозможно рассказать. Отметим лишь, что юные шахматисты Промышленной на равных сражаются со своими сверстниками из других районов и городов области. Это обнадеживает.

Однако у наших юных шахматистов наметилось явное отставание в разыгрывании начальной стадии партии (дебюта), что явилось тормозом в росте мастерства у абсолютного большинства. Задача тренера и федерации шахмат состоит в том, чтобы в ближайшее время устранить этот пробел.

В целом же проигравших не было. Все юные шахматисты показали себя волевыми, целеустремленными бойцами.

(Наш корр.).

Итоги парламентских выборов в Англии, победу в которых одержали консерваторы, а также перспективы развития этой страны продолжают оставаться одной из ведущих тем мировой печати.

Напомним, что борьбу за большинство мест в английском парламенте вели фактически две крупнейшие партии страны — консервативная и лейбористская. Консерваторы (их еще называют тори) — это партия крупного капитала, представляющая интересы большого бизнеса. Показательно, что среди ее кандидатов в члены парламента насчитывалось более 160 директоров компаний. Лейбористы тоже по сути дела стоят на позициях защиты капиталистического строя. Но, выдавая себя за «рабочую» партию и опираясь в значительной степени на голоса рабочих и служащих, они вынуждены считаться с их настроениями и требованиями. Именно под их нажимом лейбористы и добились в свое время национализации некоторых отраслей промышленности, расширения прав профсоюзов и ряда других социальных завоеваний.

Почему же на этот раз они потерпели поражение и после четырех с половиной лет пребывания у власти были вынуждены уступить ее консерваторам?

Ответ достаточно очевиден: лейбористы не оправдали надежд избирателей, не выполнили данных ими на прошлых выборах обещаний. С мрачны-

Беседа на международные темы

КУДА ПОВЕДУТ АНГЛИЮ ТОРИ?

ми итогами — прежде всего в области экономики — прислали они к нынешним выборам. Это полутора миллиардная армия безработных, безудержная инфляция, ежегодно растущая на 10 и более процентов, дороговизна, сильнее всего бьющая по карману рядовых англичан. Недовольство трудящихся экономической политикой правительства особенно ярко проявилось минувшей зимой, когда бурные стачечные выступления рабочего класса всколыхнули всю страну.

И вот большая часть избирателей отказалась лейбористам в доверии. Консерваторы сформировали новое правительство, которое возглавила их лидер, «железная леди» Маргарет Тэтчер. Но сможет ли тори решить проблемы, оказавшиеся роковыми для лейбористов? Будут ли они в состоянии вывести страну из кризиса?

Судя по всему, вряд ли. Ведь проблемы, которые лейбористы оставили в наследство консерваторам, породлены самой природой капитализма, и избавиться от них можно, только уничтожив капиталистический строй.

Путь к решению этих проблем указывают английские коммунисты, которые выступают за расширение государственного сектора экономики, за ограничение всевластия капитала, за демократические преобразования в стране. Однако и правые лейбористы, и тем более консерваторы — против коренных перемен.

Картина в политической обстановке, сложившейся в Англии после парламентских выборов, будет, однако, неполной, если не коснуться внешней политики. В этой области, как и во внутренней политике, консерваторы стоят на более правых позициях, чем лейбористы. Они выступают за наращивание военного потенциала Англии и усиление НАТО, за расширение английского военного присутствия «к Востоку от Суэца». В своих предвыборных выступлениях лидеры тори нередко призывают к «более жесткой» позиции в отношении разрядки, к развитию связей с Пекином и использованию «китайской карты» против Советского Союза. Наконец, они выступали в поддержку расистов ЮАР, за признание незаконного режима Смита в Родезии.

Разумеется, предвыборные выступления и фактическая политика после прихода к власти — это не одно и то же. И не случайно речи консервативных деятелей после занятия ими министерских постов стали более умеренными. Ведь им приходится считаться с международными обязательствами Англии, и с позицией ее союзников, и с нарастающим национально-освободительным движением, и, конечно, с изменившимися в пользу социализма соотношением сил в мире. В какой мере новые лидеры Великобритании будут учитывать реальности международной жизни, покажет будущее.

В. СЕРОВ (ТАСС).

Зам. редактора И. П. КИПРИЯНОВ.

ОГОНЬ — ВРАГ ЛЕСА

Наступили теплые погодные дни. После зимы людей тянет на природу. И детей, и взрослых манят лес, который сейчас начинает жить заново. Тишина, свежий воздух, подснежники на опушке — человек отдыхает душой и телом. Недаром мы издавна называем лес зеленым другом. Далеко не все его дары можно учесть и измерить.

И тем более печально, что люди порой платят лесу черной неблагодарностью, не берегут его. Статистикой доказано: 85—88 процентов лесных пожаров возникают по вине человека, из-за его небрежности или халатности. Наиболее частая причина этих стихийных бедствий — незатушенные спички, папиросы, костры, сельскохозяйственные палы.

За примерами ходить далеко не приходится. В 1974 году от сжигания соломы

Завьяловским зерносовхозом в Падунском лесничестве сгорело 5 га лесных культур. Убытки от пожара составили более 15 тысяч рублей. В том же лесничестве огонь уничтожил два гектара лесопосадки от спички, брошенной учеником третьего класса. Родители его уплатили 1000 рублей штрафа.

Подобных примеров можно привести еще много. И важно, чтобы из таких случаев и взрослые, и дети делали выводы о недопустимости легкомысленного, преступного отношения к «зеленому другу».

Сейчас, когда в лесу почва покрыта сухими прошлогодними листьями, ветками, травой, опасность пожаров особенно велика. Не разводите здесь костры, не курите. Следите, чтобы ребятишки из шалости не поджигали траву.

Берегите лес! Ведь он не только приносит великую пользу и радость человеку, украшает землю, но и оздоравливает, поддерживает на ней самое жизнь.

Н. ХРАПОВА,
инженер по охране леса.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00

«Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «АБВГДейка».

11.35 «Для вас, родители!».

12.05 Музикальная программа

«Утренняя почта».

12.35 «Рассказы о художниках».

Народный художник РСФСР А. П.

Васильев.

13.30 «Больше хороших товаров».

14.00 Тираж

«Спортивного».

14.15 Почта программы

«Здоровье».

15.00 Концерт артистов Государственного ордена Ленина Бурятского театра оперы и балета.

16.00 Чемпионат Европы по боксу. Финал.

18.20 «Клуб кинопутешествий».

19.20 Программа мультфильмов.

20.00 «Международная панорама».

20.45 Э. Бан, Д. Немети. «Игра».

Премьера многосерийного телеспектакля (Венгрия). Часть

2 и 3-я.

22.30 «Время».

23.00—02.15 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды».

Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

марш».

Фильм-концерт. 11.30

«Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!».

13.00 В гостях у сказки. «Польские сказания».

Мультильм. 14.00 «Музыкальный киоск».

14.30 «Сельский час».

15.30 Программа документальных телевизионных фильмов из цикла, посвященного советским женщинам.

16.00 Чемпионат Европы по боксу. Финал.

18.20 «Клуб кинопутешествий».

19.20 Программа мультфильмов.

20.00 «Международная панорама».

20.45 Э. Бан, Д. Немети. «Игра».

Премьера многосерийного телеспектакля (Венгрия). Часть

2 и 3-я.

22.30 «Время».

23.00—02.15 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды».

Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

14 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва (Программа 1-А «Восток»). 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Мультильмы.

11.45 «Безумный день».

Художественный фильм.

Перерыв до 15.55.

Москва (Программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости.

16.20 Программа документальных телевизионных фильмов социалистических стран.

17.15 Концерт ансамбля песни и танца «Колосок» Томского совхоза-техникума.

17.35 Творчество А. Гайдара.

18.20 «Наш сад».

18.50 «Учитель — урок музыки».

Передача 1-я.

19.50 «Модмосковский мерион».

20.20 Мультильм.

20.35 «Голоса народных инструментов».

Гармоника.

21.20 К 180-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

«Маленькие трагедии».

Фильм-спектакль Ленинградского театра драмы им.

А. С. Пушкина.

22.30 «Время».

23.05—00.10 «Веселые ребята».

Телевизионный конкурс.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Самый нуний человек».

Документальный фильм.

20.00 Стихи советских поэтов читает заслуженный артист РСФСР М. Павлов.

20.40 «День за днем».

20.55 25-летие коллектива хора русской песни Дома культуры им.

Артема.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

13 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00